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     Концепция модернизации российского образования определяет обеспечение качества образования как основную главную задачу российской образовательной политики. В ней подчеркивается необходимость обновления и повышения качества дошкольного образования, введение программно-методического обеспечения дошкольного образования нового поколения, направленного на выявление и развитие индивидуальных, творческих и познавательных способностей детей. 
     Наш ЦРР - детский сад № 97  работает по программе “Детство”, которая является программой нового поколения. Она предполагает насыщенное образовательное содержание, соответствующее познавательным интересам современного ребенка. Основная цель работы нашего дошкольного учреждения, это всестороннее развитие личности ребенка. В нашем детском саду особое значение уделяется познавательно-речевому развитию, так как оно является одним из важнейших направлений работы с дошкольниками. Свою основную цель в работе я вижу в обеспечении целостного подхода к организации работы по данному направлению. 

     Какой он – дошкольник? Нужен ли ему компьютер?
     Мне представляется так, идеальный портрет старшего дошкольника:

     – устойчивое положительное отношение к себе;

     – инициативность и самостоятельность;

     – активное взаимодействие со сверстниками и взрослыми;

     – доброжелательность, отзывчивость, чувство собственного достоинства;

     – лёгкость в выборе занятий и способность к фантазии и воображению;

     – возникновение внутреннего плана действий;

     – становление произвольности предметного действия и социального поведения;

     – широкая любознательность и развитие познавательных способностей;

     – склонность к наблюдению, экспериментированию и т.д.

     Реализуя  задачу  приобщения  детей к ценностям здорового образа жизни, то есть ознакомление дошкольников не только с преимуществами современных информационных технологий, известным детям из повседневной жизни, но и с возможными опасностями их использования представляется разумным.

     Дошкольное образование выполняет задачу обеспечения эмоционального благополучия ребёнка, развития положительного самоощущения. В этой связи считаю возможностью приобщиться к информационной деятельности с применением технических средств, столь привлекательной для дошкольника, не противоречит решению данной задачи.

     Ещё одна задача дошкольного образования касается развития инициативности, любознательности, произвольности и способности к творческому выражению. Думается, что можно увеличить число средств, позволяющих развивать названные качества личности, за счёт использования на занятиях проектора.
     Дозированное применение информационных технологий в дошкольном образовании вполне может способствовать решению такой задачи, как формирование различных знаний об окружающем мире, стимулирование коммуникативной, познавательной, игровой активности детей, не заменяя, а дополняя традиционные способы организации деятельности дошкольников.

     И, конечно же, использование информационных технологий на занятиях с дошкольниками не противоречит такой задаче, как развитие компетентности в сфере отношений к миру, включению детей в различные формы сотрудничества.

     Как педагогическая наука предлагает организовать применение современных информационных технологий в дошкольном образовании?

     Б.С. Гершунский одним из первых указывал на то, что в дошкольном воспитании следует использовать преимущественно компьютерные игры. А С. Пейперт разработал компьютерные LOGO-миры именно для дошкольников. Эти учёные руководствовались положениями теории умственного развития Ж. Пиаже, который называл период дошкольного детства фазой «преддействия». Считается, что в это время особое внимание следует уделять развитию концентрации внимания, восприятия количества, мелких мышц руки и познавательной мотивации.

     Возможности современного компьютера предлагают использовать, начиная с дошкольной ступени, автор пропедевтического курса информатики А.В. Горячев, коллектив учёных, разработавших концепцию и модель непрерывного курса информатики – А.А. Кузнецов, С.А. Бешенков и Е.А. Ракитина. На фазе «преддействия» компьютер предлагается использовать для знакомства с внешним миром, а также в качестве игрового средства. С этой целью используются такие средства, как электронные энциклопедии, игровые программы.

Успех в работе по познавательно - речевому развитию детей зависит от тесной взаимосвязи педагогов, родителей и детей. Цель которой является:

- объединение усилий взрослых для успешного речевого развития каждого дошкольника;

- формирование у родителей желания помогать своему ребенку, общаться с ним;

- уметь правильно реагировать на проблемы и достижения своего ребенка (помогать преодолевать трудности и радоваться его успехам). 

Важность определения и реализации педагогических технологий в построении взаимодействия Центра развития ребенка и семьи по познавательно-речевому развитию определяется решением следующих задач: 

● психолого-педагогическое просвещение родителей с целью повышения уровня общей и педагогической культуры; 

● оптимизация стиля семейного воспитания. 

● гуманизация детско-родительских отношений; 

● включение семьи в содержательную деятельность в системе «родители – ребенок – педагог». Решение задачи осуществляется посредством изучения семьи, установления контакта с ее членами в целях согласования воспитательных воздействий на ребенка. 

Поэтому важно сделать родителей не только своими союзниками, но и грамотными помощниками. Для этого я провожу следующую работу:

- индивидуальные встречи с родителями

(их мы выстраиваем в процессе личностно-ориентированного общения с каждой семьей в течение всего года);

- семинары для родителей по обмену опытом

(на таких семинарах родители имеют возможность наблюдать за работой педагогов, познакомиться с играми, в которые они могут поиграть с ребенком дома);

- познавательная игротека, приглашение родителей и других членов семьи (устраиваем выставки развивающих игр);

Современный педагог... Какой он? 

Современный воспитатель — это профессионал. Профессионализм педагога определяется его профессиональной пригодностью; профессиональным самоопределением; саморазвитием, т. е. целенаправленным формированием в себе тех качеств, которые необходимы для выполнения профессиональной деятельности. Качество современного учебного процесса напрямую связано с улучшением технологий и методов обучения, что в свою очередь зависит от применения педагогом комплекса средств ИКТ.
