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        Современная жизнь во всех ее проявлениях становится разнообразнее и сложнее. Она все больше требует от каждого члена общества нешаблонных действий, подвижности и гибкости мышления, быстрой ориентировки, умения проявлять активную жизненную позицию. В связи с этим усложняются задачи, стоящие перед нами - дошкольными работниками.

           Для их решения необходимы игры нового современного  типа, моделирующие сам педагогический процесс и создающие микроклимат, в котором проявляются новые возможности для развития творческой стороны интеллекта. 

Каждый дошкольник  - маленький  исследователь, с радостью и удивлением открывающий для себя окружающий мир. На этом пути ребенок движется от незнания к знанию, от непонятного к  понятному. Он постепенно поднимается по невидимой лесенке.

Каждая ступенька расширяет его возможности, обогащает представления, совершенствует способы их применения. 

Отечественные и зарубежные ученые, такие как Л.С. Выготский, Д.Б. Эльконин, А. Гезелл, Ж. Пиаже и др. пришли  к единому мнению о наличии особой чувственности детей дошкольного возраста  к умственному развитию личности.

Ребенка интересует  многое, если не сказать все – и далекое, и близкое. Но познавать это и решать все противоречия  он хочет сам, а потом делиться «своими открытиями » с другими: мамой, плюшевым мишкой,  сверстниками.

       Ребенок знает множество интересных вещей, которые высказывает в оригинальной форме. Логика детских рассуждений наивна. Однако это позволяет увидеть, что ребенок пытается мыслить, связать разрозненные факты.

Согласно, современным исследованиям, около 60 % способностей к переработке информации формируется у детей к 5-6 годам. Однако это не означает, что нужно стремиться вложить в голову ребенка, как  можно больше знаний, сведений, информации. На мой взгляд, значительно важнее:

· привлечь внимание ребенка, побудить  у него познавательный интерес 

· поставить его перед таким познавательным затруднением, выполнение которого активизировало бы мыслительную деятельность

· помочь ему определить в познавательной задаче вопрос, задание, основную проблему и наметить план поиска путей выхода из возникших затруднений 

Мой педагогический опыт подтверждает, что при условии правильно организованного процесса с применением игровых  технологий, дети могут усвоить знания без напряжения и усилий.  А чем более подготовленным придет ребенок в школу – имеется в виду даже не количество накопленных знаний, а именно готовность к мыслительной деятельности, зрелость ума, - тем успешнее, а значит, счастливее будет для  него начало этого  очень важного для каждого человека периода – школьного детства.

И сразу передо мной  возникли вопросы: 

С помощью, каких средств можно эффективно развить мыслительную деятельность ребенка? 

Как осуществлять руководство этим сложным процессом?

Как обеспечить амплификацию каждого ребенка?

Прежде чем приступить к разработке системы, мной была проведана предварительная работа по изучению и анализу раздела «Первые шаги  в математику », программы «Детство »,  педагогических технологий и методических игр и пособий.       

                Компасом в моей  работе стали  слова  древнегреческого философа  Фенелона: «Представьте ребенку возможность играть и соедините с игрою обучение так, чтобы мудрость появлялась       перед ним   лишь время от времени и с лицом веселым, остерегайтесь    утомлять его назойливой серьезностью».

Развивающие математические игры органично  включаются в развивающую среду, становятся ее естественным фоном и сосредоточены мной в Центре занимательной математики.

В развивающих играх идет быстрая смена цели и направленности действий, что влечет изменчивость реакций ребенка. В игре к результату можно прийти только путем системы преобразований через проявления анализа, сравнения, обобщения.

Освоение разнообразных развивающих игр возможно на разных уровнях детской активности и самостоятельности,  с учетом   индивидуального темпа овладения ребенком средствами и способами познания. Разные дети могут находиться на разном  уровне освоения одной и той же игры.  Так как  игры вариативны, подходы к их решению многообразны, неиссякаемы, поэтому у каждого  есть возможность проявить в игре особенности своей личности, своей индивидуальности. 

По направленности  влияния на развитие ребенка и соответственно специфике производимых  играющими действий можно выделить следующие группы игр:

· игры на плоскостное и объемное моделирование

Эти игры не только развивают образное мышление, но и умение создавать воображаемый образ, выбирая  для этого  правильный путь решения, ориентироваться в пространстве, проявлять настойчивость и смекалку. 

К таким играм можно отнести:  игры – головоломки: Танграм, Сфинкс, Пентамино, Волшебный круг и др; 

Уникуб, Куб – хамелеон, Уголки, Кубики для всех;

Развивающие игры В.Воскобовича: Прозрачный квадрат, Цифра – конструктор, Чудо-крестики, Чудо- соты и др.

· игры на трансформацию (трансфигурацию, преобразование)

Данные игры развивают вариативное мышление, пространственные представления, умения осуществлять целесообразные действия. 

К ним относятся геометрические головоломки (из спичек, счетных палочек) на построение, изменение фигур, преобразование одной в другую с сохранением количества спичек. Например, «лодку » преобразовать в «ракету».

К таким играм можно отнести:  игрушки – трансформеры,  Квадрат В.Воскобовича, палочки Кюизенера.

· игры на комбинаторику, передвижение, замену мест

Эти игры увлекательны, действенны, вырабатывают у играющего умение принимать правильное решение («Паркеты»,  «Пятнашки», головоломки, «Цветное панно»  С.В. Ковалева).

· логические игры

 Игры с выстраиванием алгоритмов, изменением свойств фигур по определенным правилам  (Блоки Дьенеша). 

Эффективный прием,  используемый мной  при решении игровой задачи -  условное  деления всего процесса решения игровой задачи на три этапа: Думай! (О чем? Как?), Делай! ( Как?), Получай результат! (Какой?).

Разговор взрослого с ребенком о том, что значит «думать», помогает направить мысль ребенка на активизацию своего опыта подобных игр, оживление ассоциаций, создание образов. На этом этапе у ребенка появляется «идея» решения.

 Следующий этап продвижения игровой задачи по пути ее решения – практический поиск хода решения. Что делать? Раскладывать, измерять, соотносить, составлять, изменять – или что- то новое, неизвестное. Идет процесс освоения, состоящий из целенаправленных поисковых действий.

Активен в этой деятельности ребенок, а не взрослый.

И, наконец, - получение результата. Ребенок сам оценивает его: это и  результат его длительного поиска, и помощь сверстника, который догадался, как прийти к результату. 

Тесно взаимодействую с родителями, провожу  совместные  математические КВНы, ринги, математические  развлечения и праздники.

Раз в квартал в  группе проходит  День открытых дверей, когда  дети других групп, приходят к нам в гости, и мы отправляемся в фиолетовый лес, к ворону Метру.

Обновление содержания в Центре занимательной математики  происходит благодаря установленной традиции: «Научился сам – научи другого». Дети приносят игры из дома и презентуют любимую игру, что вызывает эмоционально значимые переживания, а в результате значительно расширяют свой игровой опыт.  

Традиционно во  вторую пятницу каждого месяца  собираются семьи на встречу с математикой, и  традиция этого дня  «Научился сам – научи родителей». У ребенка  появляется еще одна возможность показать родителям свои достижения, обучая  своих родителей различным  математическим играм.

        Результаты  моей деятельности представлены в диаграмме, где показан анализ обученности за 3 года.

        В результате освоения игр у детей совершенствуется логико-математический опыт. Основными показателями этого является активное освоение детьми средств познания: сенсорных эталонов (формы, цвета, размера), эталонов мер, умений создавать образ, знаков и символов, речи;  а также  овладение способами познания: самонаблюдением, начальными навыками логического мышления и умением  обследовать предметы, экспериментированием, классификацией, счетом и  измерением, сравнением и сопоставлением.

      В заключении я бы хотела предложить формулу К.Э. Циолковского, которая приоткрывает занавесу над тайной рождения творческого ума: «Сначала я открывал истины, известные многим, затем стал открывать истины, известные немногим, и, наконец, стал открывать истины, никому не известные».

